

博罗县交通运输局 2023 年行政许可 实施和监督管理情况报告

根据《广东省行政许可监督管理条例》有关规定和要求，现将我单位 2023 年行政许可实施和监督管理情况报告如下：

一、基本情况

（一）现有事项及办理情况

本单位现有行政许可事项 49 项，包括道路货运经营许可、公路工程交工验收备案、公路工程施工许可、普通公路初步设计审批、利用跨越公路的设施悬挂非公路标志审批、占用、挖掘城市道路审批等。目前全部行政许可事项都已经进驻网上办事大厅。2023 年行政许可事项总计申请 293 宗，受理 293 宗，办结 293 宗（含转报办结），不存在未按时办结情况。

（二）依法实施情况

根据行政许可法和行政许可监督管理条例的有关要求，按照“法无规定一律取消，法有规定优化替代”原则，2023 年我局继续优化审批流程和简化审批程序，对行政许可事项进行了清理和规范。我局对所有的行政许可事项申请材料进行逐项复核，对不符合法律法规的材料予以取消，并优化了办事指南和实施清单。同时，为配合创建“无证明城市”，通过替代取消和直接取消相结合的方式，取消或替代申请人所需提供的证明材料，推动放管

服改革进一步深化。按照分级审批原则，每个行政许可事项都设置了受理、承办、审批等环节负责人员，层层把关，确保依法依规进行审批。截止至 2023 年 12 月，未收到对我局行政许可审批行为的举报投诉，未发现有违法违规审批的情况出现，未发现有超出裁量基准和许可条件规范审批情况。

（三）公开公示情况

根据政务服务标准化的工作要求，我局主动在广东政务服务网公开公示行政许可事项目录和办事指南，具体内容包括实施主体、依据、程序、条件、期限、申请材料及办法、收费标准、咨询投诉方式等信息，部分行政许可的申请材料还提供了申请书格式文本及示例样本，确保申请人能够准确、便捷地填报材料。申请人可通过广东政务服务网全面了解申办事项的要求，查询申办事项的办理情况，有效地保证行政许可工作的公开、公平、公正。同时，每宗行政许可都在广东省行政执法信息公示平台进行公示。

（四）监督管理情况

我局通过执法监督、纪检监督等多种途径加强行政许可的监督管理工作。一是严格按照相关法律法规的要求开展行政审批活动，完善内部监督管理制度，对于行政审批事项实行事前、事中和事后的全程监督。二是加强惠州市统一申办受理平台、惠州市工程建设项目审批系统、广东省大件运输许可综合服务系统等系统监控，对存在办结超期、违规审批等情况进行全程监控。三是

加强社会监督，通过多种渠道公开投诉电话，设立投诉信箱，充分发挥社会各界的监督作用，定期汇总行政相对人的意见和建议，加强协同监管。

（五）实施效果情况

2023年我局整理了全部行政许可事项的办事指南，细化申报条件及申报材料清单等内容，不仅使得材料清单内容符合法律规定，且行政相对人能够更加清晰明了地知晓办理事项所需的材料内容。精简优化实质审查许可流程，切实提升服务水平和办事效率，实现了交通领域政务服务标准化、规范化管理，有助于降低行政审批事项办理的时间成本和经济成本，提高了行政相对人的认可度和满意度。

二、存在问题和困难

虽我局已实现“大厅之外无审批”，但有些事项需多部门联动审批，各行政审批部门间沟通协调不足，各行政审批部门主动沟通协调性不够，未能做到无缝对接。同时，网上办事占比低，有的群众对网上办事的流程还不够熟悉，普遍习惯到线下窗口咨询办理。上述原因都会一定程度增加部分行政相对人办理业务的时间成本。

三、下一步工作措施及有关建议

下来，我局将持续推进政务服务“好差评”工作，加强与各县区交通局、县政数局沟通，学习总结提高办事效率的经验。加

强对接业务系统数据中心，汇总并分析业务数据。加强窗口工作人员的业务知识培训，在服务大厅引导群众通过网络和自助终端机办理业务，积极营造便民网上办事氛围，有助于群众熟悉掌握网上办事的流程。

